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Aanleiding

In de gemeente Papendrecht worden bij 80-plussers 
signalerende huisbezoeken gehouden. Tijdens dit bezoek voeren 
vrijwilligers gesprekken met ouderen over de zelfredzaamheid 
(eigen kracht) en de leefsituatie van deze doelgroep.

Het gesprek levert signalen op over de zelfredzaamheid of de 
ondersteuningsbehoefte (kwetsbaarheid of eenzaamheid) van 
de oudere. De vrijwilligers signaleren, geven informatie aan de 
ouderen of koppelen terug naar ouderenadviseurs. Ze kunnen 
ook doorverwijzen.

De vragen gaan over de volgende gebieden:

• wonen

• zelfredzaamheid en zorg

• mantelzorg

• sociaal netwerk

• actief zijn

• mobiliteit

• levensonderhoud.

De vragenlijst is ingevuld door 197 inwoners van Papendrecht 
vanaf 80 jaar. Daarvan is 7% 90 jaar of ouder; 35% 85-89 jarigen; 
56% 80-84 jarigen en 2% 70-79 jarigen (partners). Van de 
respondenten is 47% alleenstaand en vormt 52% een echtpaar 
zonder kinderen.

De respondenten wonen in het postcodegebied:
3351: 43%
3352:   8%
3353: 22%
3354:   9%
3355:   5%
3356: 13%
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Conclusies
Wonen
Iedereen voelt zich voldoende veilig in de woning (99%), is de omgeving goed toegankelijk 
(91%) en de winkels zijn dichtbij (78%). Voor driekwart van de ouderen is het huis 
voldoende aangepast. Een derde woont echter niet gelijkvloers of zijn voorzieningen 
veraf.

Twee op de tien denken op dit moment serieus na over een verhuizing. Drie kwart van 
hen denken daarbij aan een huurhuis en 16% weet het nog niet. Ruim de helft van hen 
staat ingeschreven bij Stichting Woonkeus voor een andere woning.

Zelfredzaamheid en zorg
Negen op de tien ervaren geen belemmeringen bij het 's ochtends op gang komen, de 
persoonlijke verzorging en bij licht huishoudelijk werk. Bij tuinonderhoud (28%) en grotere 
klussen in en om huis doen (18%) ervaren de senioren de meeste belemmeringen. Ruim 
de helft kan zonder enige hulp voor zichzelf zorgen. Bij ziekte en tegenslag kan men 
beroep doen op de eigen kinderen (58%) en hun partner (42%). 

Mantelzorg
Een vijfde van de senioren krijgt mantelzorg en 15% geeft mantelzorg. Driekwart wordt 
daarbij nauwelijks belast en een op de tien voelt zich tamelijk zwaar belast en 7% 
overbelast. 12% doet aan vrijwilligerswerk en 3% krijgt vrijwilligershulp. Zo'n 2% verwacht 
meer vrijwilligerswerk te gaan doen.

Vier op de tien ouderen is bekend met het Odensehuis. Het Alzheimer Café is bij 35% van 
de senioren bekend, slechts 2% maakt er gebruik van. De behoefte aan informatie is niet 
zo groot. 

Sociaal netwerk
Ruim acht op de tien senioren heeft kinderen en kleinkinderen. Een kwart heeft dagelijks 
contact met de kinderen en drie op de tien hebben 2 tot 3 keer per week contact. Men is 
zeer tevreden over de contacten die men heeft. 15% heeft zich afgelopen jaar regelmatig 
of heel vaak eenzaam gevoeld. Een klein aantal senioren wil graag iets doen aan die 
gevoelens van eenzaamheid. Een enkeling weet echter niet hoe. Een aantal senioren wil 
graag in gesprek gaan met Sterk Papendrecht over contactmogelijkheden.
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Conclusies

Actief zijn
Bijna iedereen neemt zelf initiatief of heeft zelf de regie; 5% is vooral afhankelijk van 
anderen. De helft van de senioren kijkt graag tv. Andere hobby’s zijn: lezen (37x genoemd), 
denksport (25x), tuin en planten (11x), handwerken/breien (10x), muziek/zingen (9x), sport 
(7x), wandelen/fietsen (6x) en schilderen (5x). Acht op de tien zijn tevreden over de 
mogelijkheid om tv te kijken en zeven op de tien ook over de hobby-activiteiten thuis. Drie 
op de tien zijn niet tevreden over hun activiteiten in verenigingsverband en over samen iets 
organiseren.

Een vijfde maakt gebruik van de bibliotheek en het samen eten. Alle welzijnsvoorzieningen 
worden hoog gewaardeerd (93-97%). De informatiebehoefte van senioren is niet groot. Wel 
zou men graag informatie ontvangen via een boekje of een gesprek met Sterk Papendrecht.

Mobiliteit
Binnenshuis is men nog goed mobiel. . Traplopen gaat voor zes op de tien nog prima. 
Eveneens zes op de tien rijdt met de eigen auto. Voor de helft van de ouderen zijn langere 
afstanden buitenshuis en fietsen niet meer goed te doen. Acht op de tien kunnen nog goed 
boodschappen doen zonder hulp in te schakelen. Op vakantie gaan lukt niet meer (42%).

Zeven op de tien senioren maken geen gebruik van de mogelijke vervoersmogelijkheden. 5% 
maakt enigszins geregeld gebruik van de Drechthopper en 2% van het openbaar vervoer. Er is 
nauwelijks behoefte aan informatie over mobiliteit. Een enkeling heeft behoefte aan 
informatie over de Drechthopper en Valys.

Levensonderhoud
Acht op de tien hebben een aansluiting op internet en vrijwel alle ouderen kunnen pinnen.
Slechts een enkeling kent echte financiële problemen. De helft kan een beetje geld 
overhouden en een kwart komt precies rond. Driekwart houdt eigen administratie bij, voor 
een kwart van de senioren wordt het door een ander gedaan. Slechts een enkeling doet het 
niet zelf.
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Ruim de helft heeft voldoende steun
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Wonen

Bent u samen of alleen en heeft u steun in de 
buurt als het nodig is?

Van de ouderen in Papendrecht woont ruim de 
helft samen en heeft voldoende steun. Ruim een 
derde heeft te weinig steun. Het gaat niet alleen 
om alleenstaanden maar ook om 
samenwonenden.

In hoeverre vindt u uw woning en 
woonomgeving geschikt gezien uw leeftijd?

De woning voelt voor iedereen veilig en de 
woonomgeving is goed toegankelijk, winkels zijn 
dichtbij, de woning is voldoende aangepast en 
driekwart heeft hulpvaardige buren. Niet alle 
woningen waar ouderen wonen zijn voldoende 
aangepast of gelijkvloers. Zo woont een derde 
niet gelijkvloers en is voor 31% de voorzieningen 
niet dichtbij.

12%

19%

65%

69%

75%

76%

78%

91%

99%

88%

81%

35%

31%

25%

24%

22%

9%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

goede voorzieningen in complex

is er overlast?

woning is gelijkvloers

voorzieningen zijn dichtbij

buren helpen indien nodig

woning is voldoende aangepast

winkels zijn dichtbij

omgeving is goed toegankelijk

voelt zich veilig in woning

wel niet

Iedereen voelt zich veilig in woning

37%
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genoeg 
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16%
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26%
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Helft ingeschreven bij Woonkeus
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Toelichting: % van degenen die serieus nadenken over verhuizen

56% 44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ja nee

78% 6% 16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

huurwoning koopwoning weet (nog) niet

Van degenen die serieus denken over verhuizen 
staat ruim de helft (56%) ingeschreven bij 
Woonkeus. 

Zij willen het liefst verhuizen naar een 
huurwoning (78%), maar 16% weet het nog niet.

Denkt u serieus over te gaan verhuizen? 

Acht op de tien ouderen denken op dit moment 
niet aan verhuizen. De ouderen die er wel over 
nadenken geven aan dat de woning niet 
gelijkvloers is, te groot wordt of teveel 
onderhoud vergt.

Wonen

Driekwart wil naar een huurwoning verhuizen

Toelichting: % van degenen die serieus nadenken over verhuizen

8%

1%

1%

2%

2%

4%

5%

7%

82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

anders

ja, wil dichter bij kinderen wonen

ja, overlast in directe omgeving

ja, te weinig winkels in de buurt

ja, om financiële redenen

ja, woning vergt teveel onderhoud

ja, woning wordt te groot

ja, woning is niet gelijkvloers

nee

Nadenken over verhuizen
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Zelfredzaamheid en zorg
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18%

28%

67%

81%

86%

88%

91%

95%

82%

72%

33%

19%

14%

12%

9%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

grotere klussen doen in en om huis

tuinonderhoud

sociale activiteiten buitenshuis

eten koken/maaltijd bereiden

buitenshuis verplaatsen

licht huishoudelijk werk doen

persoonlijke verzorging

's ochtends op gang komen

geen belemmering wel belemmering

Aandeel geen belemmeringen qua de gezondheid bij…
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62% 22% 5% 4% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

zonder enige hulp met enige hulp met veel hulp kan niet zonder hulp meer hulp is beter

Zelfredzaamheid en zorg

Kunt u -gezien uw gezondheid- zelf...? 

Zelf op gang komen, de persoonlijke verzorging 
en licht huishoudelijk werk zijn voor de meeste 
ouderen nog prima te doen. De gezondheid is 
niet goed genoeg om tuinonderhoud en grotere 
klussen in en om het huis te doen.

In hoeverre kunt u met of zonder hulp voor 
uzelf zorgen?

Zonder enige hulp kan 62% van de ouderen nog 
voor zichzelf zorgen. Niet zonder hulp kan 4% en 
7% zou meer hulp moeten krijgen.

Voor zichzelf zorgen zonder/met hulp
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Zelfredzaamheid en zorg

.

Stel dat u door ziekte of tegenslag, voor korte of 
langere tijd een beroep moet doen op iemand. 
Wie vraagt u dan? 

Heeft men voor langere tijd hulp nodig, dan 
wendt men zich in de kleine kring tot de kinderen 
en de partner. Ook de huisarts en Wmo-
voorziening wil men nogal eens vragen.

5%

0%

7%

9%

11%

12%

21%

29%

32%

33%

42%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

niemand van deze

moskee

overige familie

kerk

Sterk Papendrecht

particuliere hulp

thuiszorgorganisatie

buren/vriend(in)/kennissen

Wmo voorziening

huisarts

partner

eigen kind(eren)

Eigen kinderen en partner worden om hulp gevraagd
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Wmo voorziening is goed bekend
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58%

60%

60%

62%

66%

73%

42%

40%

40%

38%

34%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sterk Papendrecht

maaltijdvoorziening

wijkverpleging en geriatrie

personenalarmering

uitleenhulpmiddelen

Wmo voorziening

goed bekend niet goed bekend

Vier op de tien maken gebruik van een Wmo voorziening

Minst tevreden over Wmo voorziening

Zelfredzaamheid en zorg

Bent u bekend met de volgende 
ondersteuning/zorgvoorzieningen?

Driekwart kent de Wmo-voorziening. Ook de 
andere voorzieningen zijn goed bekend.

Maakt u gebruik van deze voorzieningen?

Vier op de tien maken ook gebruik van de Wmo-
voorziening. Van de andere voorzieningen wordt 
minder gebruik gemaakt.

Bent u tevreden over deze voorzieningen? 

De ouderen zijn helaas over de Wmo-voorziening 
wel het minst tevreden. De andere voorzieningen 
scoren hoog op tevredenheid. 

8%

9%

11%

12%

17%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

maaltijdvoorziening

wijkverpleging en geriatrie

Sterk Papendrecht

uitleenhulpmiddelen

personenalarmering

Wmo voorziening

86%

92%

94%

95%

96%

96%

14%

8%

6%

5%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Wmo voorziening

maaltijdvoorziening

wijkverpleging en geriatrie

personenalarmering

Sterk Papendrecht

uitleenhulpmiddelen

tevreden niet tevreden

Toelichting: % (on)tevredenen van degenen die de voorziening kennen en/of gebruiken
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Gesprek over Wmo en met Sterk Papendrecht
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3%

5%

17%

18%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ja, over voorzieningen Wet
Langdurige Zorg

ja, over Zorgverzekeringswet

ja, gesprek met Sterk Papendrecht

ja, over Wmo voorziening

nee

Zelfredzaamheid en zorg

Heeft u behoefte aan informatie over zorg en 
ondersteuning? 

Zeven op de tien hebben geen behoefte aan 
informatie over zorg en ondersteuning. De 
anderen willen graag informatie over de Wmo of 
een gesprek met Sterk Papendrecht.
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Een op tien geeft mantelzorg en doet aan vrijwilligerswerk
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3%

12%

21%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

krijgt vrijwilligershulp

doet aan vrijwilligerswerk

ontvangt mantelzorg

geeft mantelzorg

Een vijfde overbelast door mantelzorg

Weinig animo om meer vrijwilligerswerk te doen

Mantelzorg

Ontvangt u mantelzorg? Geeft u mantelzorg? 
Bent u actief als vrijwilliger of krijgt u steun van 
een vrijwilliger? 

Een vijfde van de senioren in Papendrecht 
ontvangt mantelzorg. Ongeveer een op de tien 
geven mantelzorg en doen aan vrijwilligerswerk.

Mantelzorg kan voldoening geven, maar ook voor 
overbelasting zorgen. Driekwart van de 
mantelzorgers kan de zorg goed combineren met 
de dagelijkse werkzaamheden. Een vijfde is 
zwaar belast of zelfs overbelast door de 
mantelzorg. 

Verwacht u (meer) vrijwilligerswerk te gaan 
doen?

Slechts 2% verwacht de komende tijd meer 
vrijwilligerswerk te gaan doen. 

75% 7% 11% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

niet of nauwelijks belast enigszins belast zwaar belast overbelast

4% 94%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ja misschien nee
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Odensehuis is redelijk bekend
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10%

19%

21%

23%

25%

26%

35%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Helpmijzorgen.nl

Dementieconsulent

Mantelzorgsalons

Mantelzorgwaardering

Dag van de mantelzorg

Respijtzorg

Alzheimer Café

Odensehuis Papendrecht

Geen gebruik van mantelzorgondersteuning

Info over Respijtzorg en Odensehuis is gewenst

Mantelzorg

Bent u bekend met de mogelijkheden van 
mantelzorgondersteuning? 

Het Odensehuis en het Alzheimer Café zijn het 
best bekend bij de ouderen in Papendrecht.

Van welke mogelijkheden van 
mantelzorgondersteuning maakt u gebruik?

Er wordt in Papendrecht nauwelijks gebruik 
gemaakt van mantelzorgondersteuning.

Over welke mogelijkheden van 
mantelzorgondersteuning heeft u behoefte aan 
(meer) informatie? 

Er is niet veel behoefte aan informatie over 
mantelzorgondersteuning. Enkele ouderen willen 
wel graag meer weten over respijtzorg en het 
Odensehuis.

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Helpmijzorgen.nl

Dementieconsulent

Dag van de mantelzorg

Mantelzorgsalons
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Mantelzorgwaardering

Odensehuis Papendrecht

Alzheimer Café
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3%

5%
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7%

7%

9%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alzheimer Café

Dementieconsulent

Mantelzorgsalons

Helpmijzorgen.nl

Mantelzorgwaardering

Dag van de mantelzorg

Odensehuis Papendrecht

Respijtzorg
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Sociaal netwerk
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Ruim negen op de tien hebben kinderen
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9% 85% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ja, kinderen ja, kinderen en kleinkinderen nee

Helft heeft meerdere keren per week contact

24% 31% 29% 13% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

dagelijks 2-3x pw tenminste wekelijks tenminste maandelijks minder vaak tot nooit

53%

73%

90%

90%

92%

93%

47%

27%

10%

10%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

vrijwilligers

professionele verzorgers

buren/kennissen

kinderen

familie

kleinkinderen

tevreden niet tevreden

Tevredenheid contact vrijwilligers is minder groot

Sociaal netwerk

Heeft u kinderen en/of kleinkinderen?

85% van de senioren heeft kinderen en 
kleinkinderen. Een op de tien heeft alleen 
kinderen. Uit Monitor Sociaal 2021 –
Papendrecht: Twee derde van de volwassen 
Papendrechters (63%) heeft kinderen. 

Heeft u (vaak) contact met uw kinderen en/of 
kleinkinderen?

Een kwart heeft dagelijks contact met de 
kinderen en drie op de tien hebben 2 tot 3 keer 
per week contact. 

In hoeverre bent u tevreden over de contacten 
die u nu heeft? 

Grote tevredenheid over de contacten die men 
heeft. Ook bij de vrijwilligers is de helft tevreden.



Partner voor bestuur en beleid

Eenzaamheidsgevoelens
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72%

63%

67%

17%

18%

18%

9%

12%

10%

2%

7%

5%
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na corona

tijdens corona

totaal

nauwelijks soms regelmatig heel vaak

1%

2%

5%

6%

7%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ja, door lid te worden van club

ja, met bezoek van vrijwilligers

ja, door activiteiten voor senioren te bezoeken

ja, met hulp Sterk Papendrecht

ja, maar weet niet hoe

nee, geen behoefte aan

totaal

tijdens corona

na corona

Nauwelijks behoefte iets aan gevoelens eenzaamheid te doen

Sociaal netwerk
Heeft u zich het afgelopen jaar eenzaam 
gevoeld?

15% heeft zich afgelopen jaar regelmatig of heel 
vaak eenzaam gevoeld. 

Uit onderzoek onder inwoners van alle leeftijden 
voor de monitor Sociaal Papendrecht bleek dat 
“het aandeel inwoners dat zich (enigszins) sociaal 
geïsoleerd voelt van 15% in 2017 is toegenomen 
naar 22% in 2021. De maatregelen om de 
verspreiding van het coronavirus te beperken 
hebben hier vrijwel zeker een rol gespeeld.“

We zijn daarom nagegaan of tijdens de 
coronamaatregelen meer ouderen zich eenzaam 
voelden dan na de coronamaatregelen. Ook hier 
zijn iets meer senioren (19%) die zich tijdens 
corona eenzaam voelden dan na corona (11%). 

Heeft u plannen om iets te doen aan de 
gevoelens van eenzaamheid en zo ja, hoe? 

Een klein aantal mensen wil graag iets doen aan 
die gevoelens van eenzaamheid. Een enkeling 
weet echter niet hoe.

Heeft u behoefte aan informatie over 
contactmogelijkheden? 

Een aantal senioren wil graag in gesprek gaan 
met Sterk Papendrecht over 
contactmogelijkheden.

0%

1%

2%
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7%

21%
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ja, via Puur Papendrecht

ja, over telefooncirkel

ja, over contactmogelijkheden in de wijk

ja, over bezoek van vrijwilligers

ja, via gesprek met Sterk Papendrecht

nee

totaal

tijdens corona

na corona

Informatiebehoefte contact Sterk Papendrecht grootst



Partner voor bestuur en beleid

Actief zijn



Partner voor bestuur en beleid

Ruim de helft neemt zelf initiatief
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Tv kijken is favoriete hobby

Actief zijn

Heeft u zelf de regie over het invullen van de 
tijd, neemt u ook weleens nieuw initiatief of 
voelt u zich afhankelijk?

Bijna iedereen neemt zelf initiatief of heeft zelf 
de regie; 5% is vooral afhankelijk van anderen.

Heeft u hobby's, zo ja, welke? 

De helft van de senioren kijkt graag tv. Andere 
genoemde hobby’s zijn: lezen (37x genoemd), 
denksport (25x), tuin en planten (11x), 
handwerken/breien (10x), muziek/zingen (9x), 
sport (7x), wandelen/fietsen (6x) en schilderen 
(5x).

In hoeverre bent u tevreden over de (mate 
waarin u meedoet aan) activiteiten en 
vrijetijdsbesteding overdag?

Acht op de tien zijn tevreden over de 
mogelijkheid om tv te kijken en zeven op de tien 
ook over de hobby-activiteiten thuis. Drie op de 
tien zijn niet tevreden over hun activiteiten in 
verenigingsverband en over samen iets 
organiseren.

65% 31% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

neem zelf initiatief heb zelf regie ben vooral afhankelijk
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23%

23%

39%

42%

44%

50%

51%
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activiteiten in verenigingsverband

activiteiten met computer

activiteiten buiten de deur

activiteiten thuis

anders

tv kijken
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41%

56%
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29%
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19%
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33%

32%

25%

23%

17%

13%
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activiteiten in verenigingsverband

activiteiten met computer
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hobby-activiteiten thuis

tv kijken

wel niet n.v.t

Tevreden over mogelijkheid tv te kijken
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Bibliotheek het best bekend
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53%

55%

56%

60%

61%

87%

47%

45%

44%

40%

39%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

educatieve en creatieve…

computercursus

samen eten/restaurant

bewegen/sport/beweegtuin

activiteiten De Spil

bibliotheek

bekend niet bekend

Bibliotheek  en restaurant meest gebruikt

Computercursus oogst grootste waardering

Actief zijn

Bent u bekend met de volgende 
welzijnsvoorzieningen?

De bibliotheek is het best bekend, gevolgd door 
De Spil en bewegen. De andere voorzieningen 
zijn bekend bij minimaal de helft van de 
senioren.

Maakt u gebruik van deze voorzieningen? 

Een vijfde maakt gebruik van de bibliotheek en 
het samen eten.

Bent u tevreden over deze voorzieningen?

Alle welzijnsvoorzieningen worden hoog 
gewaardeerd.

5%

7%

7%

18%

21%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

computercursus

educatieve en creatieve cursussen

activiteiten De Spil

bewegen/sport/beweegtuin

samen eten/restaurant

bibliotheek

93%

94%

94%

94%

96%

97%

7%

6%

6%

6%

6%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

bibliotheek

samen eten/restaurant

bewegen/sport/beweegtuin

activiteiten De Spil

educatieve en creatieve cursussen

computercursus

tevreden niet tevreden

Toelichting: % (on)tevredenen van degenen die de voorziening kennen en/of gebruiken
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Informatiebehoefte activiteiten senioren liefst via boekje
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3%

8%

13%

19%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ja, via website Puur Papendrecht

ja, via lokaal huis=aan-huisblad

ja, via gesprek met Sterk Papendrecht

ja, via een boekje

nee

Actief zijn

Heeft u behoefte aan informatie over 
activiteiten voor senioren in de gemeente? 

De informatiebehoefte van de senioren is niet 
groot. Wel zou men graag informatie ontvangen 
via een boekje of een gesprek met Sterk 
Papendrecht.
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Mobiliteit
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Binnenshuis nog goed mobiel
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18%

28%

38%

38%

44%

59%

60%

95%

20%

36%

50%

17%

51%

31%

25%

4%

62%

36%

12%

45%

10%

15%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

met scootmobiel of taxi

met openbaar vervoer

met fiets

met rollator

langere afstanden buitenshuis

met eigen auto

via traplopen

binnenshuis

wel niet n.v.t.

Mobiliteit

In hoeverre is het mogelijk om uzelf te 
verplaatsen? 

Binnenshuis is men nog goed mobiel. Traplopen 
gaat voor zes op de tien nog prima. Eveneens zes 
op de tien rijdt met de eigen auto.

Voor de helft van de senioren zijn langere 
afstanden buitenshuis en fietsen niet meer goed 
te doen.

Kunt u zichzelf verplaatsen naar plaatsen waar u 
naartoe wilt of kunt u daar hulp bij 
inschakelen? 

Acht op de tien kunnen nog goed boodschappen 
doen zonder hulp in te schakelen. Op vakantie 
gaan lukt niet meer (42%).

43%

63%

63%

68%

69%

80%

15%

21%

34%

21%

23%

13%

42%

16%

11%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

vakantie

uitstapje verder weg

bezoek aan arts/ziekenhuis

uitstapje in de buurt

bezoekje aan familie/kennis

boodschappen doen

kan zonder hulp kan met hulp lukt niet meer

Veel activiteiten nog mogelijk zonder hulp
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Nauwelijks gebruik van vervoersmogelijkheden
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3%

21%

23%

22%

79%

72%

76%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Valys

Drechthopper/wijkhopper

openbaar vervoer

4x pw 3x pw 2x pw af en toe (bijna) nooit

Mobiliteit

Hoe vaak maakt u gebruik van het openbaar 
vervoer, de Drechthopper/wijkhopper en Valys?

Zeven op de tien senioren maken geen gebruik 
van deze vervoersmogelijkheden. 5% maakt 
enigszins geregeld gebruik van de Drechthopper 
en 2% van het openbaar vervoer.

Heeft u behoefte aan informatie over mobiliteit 
voor senioren in de gemeente? 

Er is nauwelijks behoefte aan informatie over 
mobiliteit. Een enkeling heeft behoefte aan 
informatie over de Drechthopper en Valys.

Info over Drechthopper en Valyspas gewenst

2%

12%

16%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

busvervoer

Valyspas

Drechthopper/wijkhopper

nee
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Levensonderhoud
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48%

54%

65%

67%

68%

85%

95%

52%

46%

35%

33%

32%

14%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

tekstverwerkingsprogramma gebruiken

praktische zaken regelen via internet

praktische zaken opzoeken via internet

omgaan met ov-chipkaart

e-mail versturen

mobiel bellen of bericht versturen

geld pinnen

in staat om niet in staat om

Iedereen kan geld pinnen
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Levensonderhoud

Kunt u...? 

Bijna iedereen kan geld pinnen. Velen kunnen 
ook mobiel bellen (85%). Slechts de helft kan een 
tekstverwerkingsprogramma gebruiken.

85% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ja nee

Thuis toegang tot internetHeeft u thuis toegang tot internet (via een 
computer, tablet of smartphone)?
Ruim acht op de tien hebben thuis een internet 
aansluiting (85%).
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Weinig mensen kennen financiële problemen

30

18% 53% 27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

veel geld overhouden beetje geld overhouden precies rondkomen

moet spaargeld uitgeven moet lenen of schulden maken

Levensonderhoud

Hoe is op dit moment de financiële situatie van 
u/uw huishouden?

Slechts een enkeling kent echte financiële 
problemen. De helft kan een beetje geld 
overhouden en een kwart komt precies rond.

Heeft u zicht op uw eigen administratie en 
financiën (vaste lasten) of heeft u iemand aan 
wie u hiervoor hulp vraagt?

Driekwart houdt eigen administratie bij, voor een 
kwart van de senioren wordt het door een ander 
gedaan. Slechts een enkeling doet het niet zelf.

73% 24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

houdt het zelf bij een ander houdt het bij nee

Driekwart houdt eigen administratie bij
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Zorg- en huurtoeslag zijn het best bekend
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36%

41%

47%

48%

65%

66%

64%

59%

53%

52%

35%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

hulp bij thuisadministratie

bijzondere bijstand

kwijtschelding waterschapslasten

kwijtschelding gemeentelijke belastingen

huurtoeslag

zorgtoeslag

bekend niet bekend

Bijna geen info over financiën gewenst

Levensonderhoud

Bent u bekend met de volgende voorzieningen 
of kwijtscheldingsmogelijkheden?

De zorg- en de huurtoeslag zijn het best bekend.

Heeft u behoefte aan (meer) informatie over de 
volgende voorzieningen of 
kwijtscheldingsmogelijkheden? 

Er is nauwelijks informatie over financiële 
voorzieningen of kwijtscheldingsmogelijkheden 
nodig. Een enkeling ontvangt wel graag hulp bij 
de thuisadministratie.

0%

0%

2%

2%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

huurtoeslag

zorgtoeslag

kwijtschelding gemeentelijke belastingen

kwijtschelding waterschapslasten

bijzondere bijstand

hulp bij thuisadministratie
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Meer aandacht woningen voor ouderen
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18%

39%

7%

8%

8%

11%

15%

18%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

geen van deze

anders

meer of betere activiteiten in de wijk

meer of betere begeleding en
dagbesteding

meer of betere zorgvoorzieningen

meer of betere huishoudelijke
ondersteuning

meer of beter vervoer

minder kosten voor ouderen

meer of beter geschikte woningen

Toekomst

Aan welk onderwerp zou de gemeente naar uw 
idee meer aandacht moeten besteden? 

Vier op de tien willen dat de gemeente meer 
aandacht besteed aan meer  of betere woningen 
voor senioren. 

Een vijfde is van mening dat de gemeente aan 
geen van deze onderwerpen meer aandacht aan 
zou moeten besteden. 

Vier op de tien noemen andere onderwerpen: 
onderhoud stoep en weg (15x genoemd), 
parkeerprobleem (6x) en groenonderhoud (5x).

Verder wordt een aantal keer uitgelegd waarom 
voor een onderwerp is gekozen. Bijvoorbeeld bij 
woningen: service-appartementen, woningen 
met zorg, 65+ woningen, betaalbaar, huur/koop, 
doorstroom niet mogelijk.

Bij openbaar vervoer: rijdt niet in weekend, in de 
avond, gratis ov voor senioren.

Containers worden twee keer genoemd: ze staan 
te ver weg en zijn moeilijk bereikbaar met 
rollator.
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Over het OCD

Partner voor bestuur en beleid! Dat wil het OCD zijn voor haar 
opdrachtgevers in de Drechtsteden en daarbuiten. Wij bieden 
ondersteuning op maat met onderzoek, advies en informatie. Zodat 
beleid optimaal ontwikkeld, uitgevoerd en waar nodig bijgesteld kan 
worden. Meer weten? Bezoek onze website!

Onderzoeksteam

Dit onderzoek is voor u uitgevoerd door Wanda van den Boogaard en Jan 
Schalk.

Contact

Wilt u tips of informatie doorgeven of heeft u misschien een vraag over 
dit product? Neem dan gerust contact op ons door te bellen naar 078 
770 3905 of te mailen naar ocd@drechtsteden.nl. 

Over ons
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https://www.onderzoekcentrumdrechtsteden.nl/Home
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